
在线开放课程

钢结构设计原理

主讲：许宏伟

直角角焊缝的强度计算
（一）



在线开放课程

一、直角角焊缝的强度计算公式

1、角角焊缝的破坏常发生在喉部，故通常将
45o截面作为计算截面，作用在该截面上的应

力如下图所示：
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h---焊缝厚度、h1—熔深
h2—凸度、d—焊趾、e—焊根



在线开放课程

N

σf

τ┸

σ┸

+

V

τ∥

V

N

N
Ny

Nx



在线开放课程

2.实际上计算截面的各应力分量的计算比较
繁琐， 为了简化计算，规范假定：焊缝在有
效截面处破坏，且各应力分量满足以下折算
应力公式:

2 2 23( ) (4 10)w

uσ τ τ f+ + = −
┻ ┻ ∥

3、由于我国规范给定的角焊缝强度设计值，
是根据抗剪条件确定的故上式又可表达为：

2 2 23( ) 3 (4 11)w w

u fσ τ τ f f+ + = = −┻ ┻ ∥
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4.直角角焊缝的强度计算公式：

(4 13)x
f

e w

N

h l
 = −



(4 12)
y

f

e w

N

h l
 = −

 2

f
 = =┻ ┻

f = ∥

2 2

23 3
2 2

f f w

f ff
 


    

+ +     
     

将4—12、4—13式，代入4—11式得：
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：得 1.22整理上式，并令 ==
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式4—14即为，规范给定的角焊缝强度计算通用公式

βf—正面角焊缝强度增大系数；

静载时取1.22，动载时取1.0。
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二、轴心力作用下直角角焊缝的强度计算

1、轴心力作用下的盖板对接连接:

w

f f

e w

N
f

h l
 = 


N N

lw
’

4

w

f f

w e

N
f

l h
 = 

w

f f w eN f l h = 
B、采用三面围焊连接（矩形盖板）：
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A、仅采用双侧角焊缝：
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注意：he=0.7hf
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围焊缝时 lw=l实际-hf

l′w=l′实际

不设引弧板：

仅用两条侧焊缝时 lw=l实际-2hf                          

设引弧板取lw=l实际
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C、采用三面围焊连接（菱形盖板）：
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2. T形角焊缝连接

cos
(4 17)f

w e

N θ

l h
 = −


sin

(4 18)f

w e

N

l h


 = −



2

2 (4 19)
f w

f f

f

f





 
+  −  

 

Nx

Ny
N

θ
2

wl

2
wl

N

代入式4-14验算焊缝强度，即:

分力法求解：
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3.角钢角焊缝连接

A 仅采用双侧角焊缝
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由力及力矩平衡得:
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肢背分配系数

肢尖分配系数

角钢与节点板连接焊缝的内力分配系数

角钢类型
分配系数

角钢肢背 k 1 角钢肢尖 k 2 

等边角钢 0.70 0.30 

不等边角钢（短边相连） 0.75 0.25 

不等边角钢（长边相连） 0.65 0.35 
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对于校核问题:

N
e1

e2
b

N1

N2

lw1

lw2



在线开放课程对于设计问题:

1
1

1

2
2

2

(4 26)

(4 27)

w w

e f

w w

e f

N
l

h f

N
l

h f

= −

= −







在线开放课程

B、采用三面围焊
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由力及力矩平衡得:
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余下的问题同情况‘A’，即:
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对于校核问题:

对于设计问题:
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谢谢大家！


